
 
Vážení spoluobčané, 
  
dovolte, abychom vám jménem svým               
i jménem ostatních zaměstnanců Městského 
úřadu ve Vítkově popřáli krásné Vánoce 
prožité v klidu, míru a pohodě mezi svými 
nejbližšími.  

 

Do nového roku přijměte přání pevného 
zdraví a mnoha osobních i pracovních 
úspěchů.     

  
 Ing. Pavel Smolka      Ing. René Kyšák          Ing. Šárka Petrtýlová 
 starosta města          místostarosta města      tajemnice 
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    Letošní sněhová nadílka si dala oproti jiným letům načas. 
Teprve až v druhé polovině listopadu jsme se dočkali prvního 
sněhu, i když moc dlouho nevydržel. Tím také došlo 
k pozastavení stavebních prací na Lidické ulici a kolem „nového“ 
kostela. Již dříve jsme vás informovali o tom, že se nám podařilo 
získat dotaci z programu PHARE na opravu přístupových komu-
nikací ke kulturním, sportovním a rekreačním objektům. 
V našem případě jde o opravy ulic Lidická a Bezručova, včetně 
vybudování nového přístupu ke kostelu. Protože se jedná o ev-
ropské fondy, je příprava a zpracování všech potřebných pod-
kladů náročnější. Veškeré formality byly splněny 14. listopadu, 
kdy byla podepsána smlouva s firmou, která bude celou akci 
provádět. V tento den bylo také firmě předáno staveniště. 
    Stručně připomenu, co se bude v rámci této investice 
realizovat. Na Lidické ulici bude provedena generální oprava 
stávající cesty,  která bude opět vydlážděna žulovou kostkou. 
Dláždění povede od křižovatky až na náměstí. Chodníky budou 
taktéž zrekonstruovány a vydlážděny malými kostkami. Po obou 
stranách bude vysazeno stromořadí a vybudováno nové osvět-
lení. Tak by Lidická ulice  měla navazovat na náměstí, které je 
také „v kostce“  a nahoře bude plynulé napojení až ke kostelu. 
    Bezručova ulice bude taktéž zrekonstruována. Povrch 
bude asfaltový, nové chodníky budou ze zámkové dlažby. Opra-
va bude probíhat v úseku od křižovatky s ulicí Husovou po Skři-
vánčí pole. Kromě opravy stávajících chodníků se vybuduje no-
vý úsek  podél hřbitovní zdi. 
    Všichni jsme již mohli zaznamenat kácení stromů a od-
straňování pařezů na Lidické ulici. Jak jsem uvedl výše, je to 
v souladu s projektem. Samozřejmě, že před kácením javorů 
bylo vydáno pravomocné rozhodnutí. Mohlo by se zdát, že se 
kácet nemusely, ale původní alej již byla značně prořídlá a do-
sadit nové stromy by nebylo příliš vhodné. Také zdravotní stav 
některých stromů již nebyl nejlepší. Takže výsadba úplně nové 

aleje byla tím nejvhodnějším řešením. 
    Bylo také zahájeno pokládání kanalizace kolem kostela, 
ale počasí zatím negativně ovlivňuje pokračování této stavby. 
Jakmile bude firma moci pokračovat, bude docházet k omezení 
dopravy v rekonstruovaných úsecích. Všichni máme zájem na 
tom, aby omezení bylo co možná nejmenší. 
    Při přípravě této stavby jsme také jednali se Severomo-
ravskými vodovody a kanalizacemi, a.s. Na náš podnět provedli 
kontrolu stavu kanalizace v obou ulicích. Zjistili, že kanalizace 
vedoucí Lidickou ulicí  je v havarijním stavu. Začali jsme inten-
zivně jednat a s největší pravděpodobností se nám společně 
podaří docílit vybudování nové kanalizace před dokončením 
opravy cesty. 
    Tato stavba bude naší největší investicí v roce 2006. 
Doufáme, že se nám podaří vše zvládnout tak, aby byla dokon-
čena v požadovaném termínu i kvalitě. 
 

 
Ing. Pavel Smolka  

starosta města 

 
 
 
 
 
 

V úterý 6. prosince 2005 bude 
Městský úřad Vítkov z technických 

důvodu uzavřen. 
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  Vážení občané, rok  se s rokem se sešel a máme tu opět 
čas předvánočního shonu a příprav na  rok nový. Vedení města 
projednává s vedoucími odborů jejich záměry na příští rok         
a sestavuje rozpočet města. K zajištění investičních záměrů 
města, které by v příštím roce mohly dosáhnout výše až 30 mil. 
Kč, je nutno zajistit zdroje financování, tzn., že kromě zajištění 
investičních dotací z různých zdrojů, na jejichž možnostech 
získání město pracuje průběžně celý rok, probíhají i intenzivní 
jednání s bankami  o možnostech dofinancování zbývající části 
plánovaných investic. Nyní bych vás seznámil s některými 
z nich. Z těch větších plánovaných investičních akcí příštího 
roku bych uvedl rekonstrukci ulic Bezručova – Lidická, 
komunikací vedoucích ke kostelu Nanebevzetí Panny Marie        
a ke hřbitovu. Tato akce v hodnotě 14,5 mil. Kč bude zajištěna 
dotací ve výši 9,5 mil. Kč a úvěrem v hodnotě 5 mil. Kč. Další 
významnou akcí bude rekonstrukce městské knihovny, která po 
jejím dokončení bude vyšší o jedno patro, ve kterém bude 
přednáškový sál, kde se budou konat různé vzdělávací akce. 
Kromě většího komfortu, který bude knihovna poskytovat svým 
čtenářům, se zde budou realizovat projekty pro opuštěné děti     
a děti ze znevýhodněných sociálních skupin ve spolupráci 
s dětskými domovy a speciálními školami. Investice v hodnotě    
9 mil.Kč bude zajištěna dotací ve výši 8 mil. Kč a prostředky 
města ve výši  1 mil. Kč. Město mimo jiné hodlá v příštím roce 
v rámci prevence kriminality vybudovat dohlížecí kamerový 
systém, který bude napojen jak na městskou policii, tak na policii 
ČR. Tento systém, který bude prozatím osazen dvěma 
kamerami a bude ho možno v dalších letech rozšiřovat, by měl 
napomoci ke sledování veřejného pořádku ve městě. Součástí 
investiční akce zaměřené na prevenci kriminality budou navíc 
radary měřící rychlost. Tato investiční akce v hodnotě 1,5 mil. 
Kč bude z 90% zajištěna dotací z ministerstva vnitra a z 10% 
ze zdrojů města. Kromě investic město každoročně vynakládá 
nemalé prostředky na údržbu svého majetku. V příštím roce by  
částka, která bude rozpočtována na opravy a udržování majetku 
města, měla dosáhnout výše 7 mil. Kč. Navíc na opravy             
a udržování majetku města vynakládají určité finanční 
prostředky i jeho příspěvkové organizace. Tyto finanční 
prostředky jsou zahrnuty v rozpočtovaných příspěvcích města 

na jejich provoz. 
Během měsíce listopadu zasedala dvakrát rada města, 

a to 1. listopadu a 22. listopadu, zastupitelstvo města jednalo 
v tomto měsíci jednou, a to 2. listopadu. S některými usneseními 
těchto orgánů města vás dnes  seznámím. 

 
Rada města na své 51. a 52. schůzi mimo jiné schválila: 
• poskytnutí sponzorského daru Asociaci rodičů a přátel 

 zdravotně postižených dětí v ČR – Klub ZVONEČEK 
 Odry na provoz klubu, který navštěvují i děti z Vítkova, 

• poskytnutí finančního daru rodině postiženého žáka na 
 zajištění jeho osobní asistence ve škole, 

• uzavření smlouvy o partnerství a vzájemné spolupráci za 
 účelem realizace projektu Silnice II/462 – Jelenice, 
 II. stavba – obchvat Jelenic. 

•  
Zastupitelstvo města na svém 24. zasedání mimo jiné: 
• zvolilo dva zástupce občanů města jako přísedící 

 Okresního soudu v Opavě pro volební období 2005-
 2009, 

• vzalo na vědomí návrh zajištění prodeje a organizace 
 prodeje domu č.p. 58 v Klokočově, 

• vzalo na vědomí možnosti dotačních titulů na vybudování 
 kanalizace v Jelenicích, 

• vzalo na vědomí indikativní nabídky České spořitelny 
 a.s., Komerční banky a.s. a Československé obchodní 
 banky a.s. na financování druhé etapy skládky v Nových 
 Těchanovicích. 

 
 
  

 Ing. René Kyšák 
místostarosta města 

 
 

I
n

Díl 1. :  Co je to vlastně stavba ? 
 

Stavební zákon uvádí, že : 
„Za stavbu se považují veškerá stavební díla bez zřetele na 
jejich technické provedení, účel a dobu trvání“. 
 Okolnost, zda je stavba spojena se zemí pevným 
základem  či nikoliv, je rozhodná jen pro posouzení, jde-li 
z občanskoprávního hlediska o věc movitou, či nemovitost, ne 
však pro určení, zda se vůbec jedná o stavbu.  Například  
přenosná stavební buňka, umístěná na zahradě a užívaná trvale 
jako sklad nářadí, případně jako zahradní domek, může být 
z hlediska občanskoprávního  posouzena jako movitost, (není 
pevně spojena se zemí), z hlediska stavebního práva se však 
jedná o stavbu (je užívána jako stavba), na jejíž umístění           
a užívání se vztahují všechny povinnosti vyplývající ze 
stavebního zákona. 
 

Rozdělení staveb : 
Stavby  (jedná se o všechny stavby s výjimkou staveb 
jednoduchých a drobných – viz níže). Tyto stavby  a jejich 
změny může provádět jen právnická osoba, nebo fyzická osoba 
oprávněná k provádění stavebních prací (zápis v obchodním 

rejstříku, živnostenský list…).  „Stavební dozor“ (tj. vedení 
realizace stavby) v takovém případě vykonává sama stavební 
firma. 
  Projektovou dokumentaci stavby musí zpracovat  
autorizovaný architekt, autorizovaný inženýr, nebo autorizovaný 
technik. 
 

Stavby jednoduché  se dělí do dvou skupin : 
 

1. Stavby pro bydlení, jejichž zastavěná plocha 
nepřesahuje 300m2, pokud mají nejvýše 4 byty, jedno 
podzemní a tři nadzemní podlaží, včetně podkroví, 
opěrné zdi, podzemní stavby, pokud jejich zastavěná 
plocha nepřesahuje 300m2  a hloubka 3 m.  

  
 Tyto stavby mohou být prováděny svépomocí, pokud si 
 stavebník zajistí odborné vedení realizace stavby 
 oprávněnou osobou (autorizovaný inženýr,  autorizovaný 
 technik, autorizovaný stavitel).  Projektovou dokumentaci 
 stavby musí zpracovat autorizovaný architekt, 
 autorizovaný inženýr, nebo autorizovaný technik. 
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2. Stavby pro individuální rekreaci, nepodsklepené 
stavby s jedním nadzemním podlažím, pokud jejich 
zastavěná plocha nepřesahuje 300 m2, rozpětí u nosných 
konstrukcí nepřesahuje 9m a výška 15m 

 
 Přípojky na veřejné rozvodné sítě a kanalizaci.                        
 Tyto stavby mohou být prováděny svépomocí, pokud si 
 stavebník zajistí odborný dozor nad prováděním stavby 
 osobou, která má odborné vysokoškolské, nebo 
 s t ředoškolské vzdě lání  s tavebního,  nebo 
 architektonického směru a alespoň 3 roky praxe v oboru  
 (tzv. „kvalifikovaná osoba“). 
             
 Projektovou dokumentaci stavby může zpracovat  také 
 kvalifikovaná osoba. 
  
Stavby drobné 
• stavby s jedním nadzemním podlažím do 16 m2 

zastavěné plochy a výšky 4,5 m, které plní doplňkovou 
funkci ke stavbě hlavní,  

• podzemní stavby do 16 m2 zastavěné plochy a hloubce  
 

3 m, které plní doplňkovou funkci ke stavbě hlavní, 
oplocení, 

• připojení drobných staveb na rozvodné sítě           
a kanalizaci stavby hlavní , 

• stavby na lesních pozemcích  sloužící k provozování 
myslivosti – do 30 m2 a  výšky 5 m. 

             
 Tyto stavby mohou být prováděny svépomocí, pokud si 
 stavebník zajistí  odborný dozor nad prováděním stavby 
 osobou, která má odborné vysokoškolské, nebo 
 s t ředoškolské vzdě lání  s tavebního,  nebo 
 architektonického směru a alespoň 3 roky praxe  v oboru 
 (tzv. „kvalifikovaná osoba“). 
 
  Omlouváme se, že se nám díly v našem seriálu prohodily  
-  toto je díl 1., článek uvedený minule, byl 2. díl. Příště se už 
opravdu můžete těšit na 3. - „Jak probíhá ohlašování drobných 
staveb, stavebních úprav a údržby stavby“. 
 

  
Za odbor výstavby připravila: Ing. Drochytková 

Vyřizování důchodů  
 

 V  1. pololetí  2006   bude  pracovnice   Okresní  správy  sociálního  zabezpečení přítomna  v  budově  Městského  úřadu  Vít-
kov,  náměstí  Jana  Zajíce  4,  dveře  č. 205, vždy ve čtvrtek od 8 do 12 hodin v těchto dnech: 
 
                                              12. ledna  2006 
                                              16. února  2006 
                                              16. března  2006 
                                              13. dubna  2006 
                                              18. května 2006 
                                              15. června  2006  

Úvěry pro mladé domácnosti poskytované 
Státním fondem rozvoje bydlení 

  
Státní fond rozvoje bydlení (dále jen SFRB) poskytuje mladým 
lidem nízkoúročené úvěry na pořízení bydlení. 
 
Jedná se o dva typy úvěrů: 
 
1. Úvěry pro mladé rodiny (300 tis. Kč) 

Úvěr je poskytován na základě nařízení vlády č. 616/2004 Sb. 
 
  Úvěr mohou získat mladí lidé: 
• žijící v manželství, jestliže alespoň jeden z manželů v 

roce podání žádosti nedosáhne ještě 36 let věku, přitom 
není rozhodující, který z manželů podá žádost o úvěr 

• samostatné osoby, které v roce podání žádosti nedosáh-
nou 36 let věku, pokud trvale pečují nejméně o jedno 
nezletilé dítě. Může jít i o dítě osvojené. 

 
  Úvěr je možno využít k financování: 
• výstavby bytu podle zákona o vlastnictví bytů, 
• výstavby bytu v rodinném domě, 
• výstavby bytu formou změny stavby, kterou vznikne byt     

z prostorů původně kolaudovaných k jiným účelům než 
k bydlení, 

• koupě bytu, 
• koupě rodinného domu s jedním bytem, 
• úhrady za převod členských práv a povinností v bytovém 

družstvu, stane-li se příjemce úvěru nájemcem družstev-
ního bytu. 

 
• Úvěr může být poskytnut až do výše 300 tis. Kč. 
• Úvěr je splatný nejdéle do 20 let a úročí se 2% ročně.  
• SFRB požaduje některou z forem zajištění splácení úvě-

ru, nejčastěji formou ručitelského závazku. 
• Na žádost příjemce úvěru může být počátek splácení 

jistiny úvěru odložen nejdéle na dobu deseti let ode 
dne, kdy bylo s čerpáním úvěru započato. Po dobu 
tohoto odkladu příjemce splácí pouze úrok. Celková doba 
splatnosti však nesmí překročit 20 let. 

• Ze  sociálních, rodinných a jiných závažných důvodů mů-
že Fond povolit přerušení splácení jistiny úvěru, 
nejdéle však na dobu dvou let. V takovém případě se 
doba splatnosti úvěru prodlouží o dobu, na kterou bylo 
povoleno přerušení splácení. 
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Formulář žádosti najdou žadatelé na webových stránkách Stát-
ního fondu rozvoje bydlení – www.sfrb.cz. Formuláře žádosti 
jsou žadatelům k dispozici také na pobočkách hypotečních bank 
a stavebních spořitelen. 
 
Vyplněné žádosti doložené všemi přílohami lze zasílat poštou 
na adresy: 
• Státní fond rozvoje bydlení, Dlouhá 13, 110 00 Praha 1 
• Státní fond rozvoje bydlení, Dolní náměstí 9,               

771 00  Olomouc 
 
Podrobnější informace, včetně formuláře žádosti a dalších mate-
riálů naleznete na webových stránkách www.sfrb.cz. 
 
2. Úvěry pro mladé domácnosti na novou bytovou vý-

stavbu (200 tis. Kč) 
 
Úvěr je poskytován na základě nařízení vlády č. 97/2002 Sb. 
 
Základní podmínky pro získání úvěru: 
• žadatel (v případě manželů ani jeho partner) nesmí          

v roce podání žádosti dovršit věk 36 let, 
• žadatel (v případě manželů ani jeho partner) nesmí být     

v době podání žádosti o úvěr vlastníkem nebo spoluvlast-
níkem bytu, bytového domu nebo rodinného domu, 

• byt nebo rodinný dům s jedním bytem postavený s pomo-
cí tohoto úvěru musí  po dobu splácení úvěru sloužit       
k bydlení žadatele, kterému byl úvěr poskytnut, 

• podlahová plocha všech místností bytu, včetně místností, 
které tvoří příslušenství bytu, nesmí překročit 80 m2        
a podlahová plocha všech místností bytu v rodinném 
domě s jedním bytem včetně místností, které tvoří příslu-
šenství bytu kromě garáže, nesmí překročit 120m2. Do 
podlahové plochy se nezapočítává plocha lodžií a  balko-
nů. 

• stavební povolení vydané po 1. lednu 2000. 

Úvěr je možno využít k financování: 
• výstavby bytu podle zákona o vlastnictví bytu č. 72/1994 

Sb., ve znění pozdějších předpisů, 
• výstavby rodinného domu s jedním bytem, 
• změny stavby, kterou vznikne byt z prostorů, které byly 

kolaudovány k jiným účelům než k bydlení. 
• Úvěr může být poskytnut až do výše 200 tis. Kč. 
• Čerpání úvěru se musí zahájit do 2 let od podpisu úvěro-

vé smlouvy. 
• Úvěr je splatný do 10 let ode dne, kdy bylo započato s 

jeho čerpáním. 
• Úvěr je úročen 2 % ročně. 
• Úvěr je možné kombinovat s úvěrem ze stavebního spo-

ření nebo s hypotečním úvěrem. 
• Anuitní splátka při úvěru 200 tis. Kč a době splatnosti 10 

let je  1931 Kč. 
 
Formulář žádosti najdou žadatelé na webových stránkách Stát-
ního fondu rozvoje bydlení – www.sfrb.cz. Formuláře žádosti 
jsou žadatelům k dispozici také na pobočkách hypotečních bank 
a stavebních spořitelen. 
 
Vyplněné žádosti doložené všemi přílohami lze zasílat poštou 
na adresy: 
• Státní fond rozvoje bydlení, Dlouhá 13, 110 00 Praha 1 
• Státní fond rozvoje bydlení, Dolní náměstí 9,                

771 00  Olomouc. 
 
Podrobnější informace, včetně formuláře žádosti a dalším mate-
riálů naleznete na webových stránkách www.sfrb.cz. 
  
 
Zpracovala: Ing. Michaela Kaspříková, odbor služeb 
Zdroj: Státní fond rozvoje bydlení (www.sfrb.cz) 
        

 Dne 3. října krátce po jedné hodině odpolední byla hlídka 
MP Vítkov odvolána na komunikaci Husova, kde měl ležet muž. 
Strážníci po příchodu na místo nalezli silně podnapilého muže, 
který seděl na chodníku před jedním z domů. Jak bylo dále zjiš-
těno, muž měl na hlavě tržnou ránu, ze které mu vytékala krev. 
Na místo byla přivolána sanitka RZS, která muže ošetřila a pře-
vezla k vyšetření do nemocnice. Jelikož 47letý občan Budišova 
n/B. si uvedené poranění zapříčinil svou silnou podnapilostí, byl 
následně obviněn z přestupku proti veřejnému pořádku, za což 
mu byla uložena bloková pokuta. 
  Do místa trvalého bydliště byl 15. října kolem osmé hodi-
ny večer převezen 63letý muž, když byl nalezen v silně podna-
pilém stavu ležící na komunikaci Zemědělská ve Vítkově. Svým 
stavem tak ohrožoval nejen svou bezpečnost, ale i bezpečnost 
a plynulost silničního provozu. Za svou nedbalost byl poté po-
trestán blokovou pokutou. 
 Z několika přestupků byl obviněn 39letý občan z Vítkova, 
který 15. října po osmé hodině večerní v silně podnapilém stavu 
hrubým způsobem narušil veřejný pořádek, slovně napadl hlíd-
ku MP Vítkov a po služebním vozidle strážníků hodil láhev. 
Strážníci jej za pomocí donucovacích prostředků zajistili a ná-
sledně předvedli na místní oddělení Policie ČR k prokázání 
totožnosti. Odsud byl po lékařském vyšetření dodán 
k vystřízlivění na PZS Opava, kde byl přijat  s 2,87 promile alko-
holu v dechu.  Ze svého jednání se nyní bude zodpovídat na 
služebně MP Vítkov, za přestupky proti veřejnému pořádku mu 
hrozí pokuta do výše 1.000,- Kč.   

RM 

Výzva majitelům vozidel … 
 
  Opět nastal zimní čas a zhoršily se podmínky při průjez-
du zasněženými komunikacemi. Chtěli bychom touto cestou 
apelovat zejména na ty provozovatele vozidel, kteří jsou záro-
veň majiteli rodinných domků a garáží, přiléhajících k místním 
komunikacím, aby se svými vozidly parkovali mimo komunikace. 
Tato výzva by měla přispět ke zkvalitnění zimní údržby místních 
komunikací  a zejména bezpečnějšímu průjezdu pro ostatní 
účastníky silničního provozu. Je třeba si uvědomit, že průjezd 
vozidel zimní údržby s radlicemi a kličkování mezi stojícími         
a mnohdy delší dobu zaparkovanými vozidly, jejichž majitelé 
nevyužívají možnost stání na svém pozemku, je nebezpečný      
i pro ně!  

  
Děkujeme, MP Vítkov 

  



Informace města 

Vítkovský zpravodaj 12 - 2005 5 

Program Prevence kriminality na místní 
úrovni – Partnerství 2006 
 
  Jak jsme vás již informovali, na základě usnesení Zastu-
pitelstva města ze dne 31.8.2005 o záměru realizace preventiv-
ních aktivit v programu Partnerství 2006, byla na schůzi Rady 
města dne 20.9.2005 zřízena pracovní skupina prevence krimi-
nality města Vítkova. Pracovní skupina se na základě analýzy 
nápadu trestné činnosti a přestupků ve městě Vítkově na svém 
jednání 3.11.2005  dohodla na tom, že pro rok 2006 doporučuje 
realizaci tří projektů, a to dvou v oblasti situační prevence - vy-
budování I. etapy Městského kamerového a dohlížecího systé-
mu (dále jen MKDS) a instalace informačních radarů na měření 
rychlostí projíždějících vozidel - a jednoho v oblasti sociální pre-
vence, zaměřeného na využití volnočasových aktivit dětí ve 
spolupráci se Speciálními školami Vítkov. 
  Za prioritní z hlediska situační prevence je ve městě 
Vítkově považováno zřízení MKDS v počátečním rozsahu dvou 
kamerových a monitorovacích bodů s monitorovacím a zázna-
movým stanovištěm na MP Vítkov a propojením na OO Policie 
ČR ve Vítkově. První kamerový bod by monitoroval celé náměs-
tí Jana Zajíce s dosahem na ulici Husova, Opavská, Oderská       
a Budišovská.  Z hlediska kriminogenních faktorů jsou důvody 
pro sledování této oblasti zřejmé, náměstí je nejfrekventovanější 
částí města s velkou kumulací osob a silniční dopravy, s množ-
stvím obchodních provozoven, restaurací, se zařízeními nabíze-
jící služby občanům, s budovami městského úřadu, Speciálními 
školami a Komerční bankou včetně bankomatu, v dohledu jsou 
dále dva hotely a objekt České spořitelny. Jak je možné vyčíst 
z policejních statistik, z hlediska páchání trestné a přestupkové 

činnosti právě tady dochází ve větší míře k  výskytu pouliční 
kriminality (kapesní krádeže, krádeže jízdních kol, druhotných 
surovin, loupeže, sprejerství, apod.), k narušování veřejného 
pořádku, rušení nočního klidu, vandalizmu a většímu výskytu 
nepřizpůsobivých a problémových skupin občanů, páchajících 
tuto kriminalitu. Druhý kamerový bod by monitoroval celé auto-
busové nádraží s dosahem na ulici Opavská, sídliště Selská 
včetně dvou velkých parkovišť a okolí kulturního domu. V blíz-
kosti samotného autobusového nádraží jsou dvě restaurační 
zařízení, dále nonstop kasino a market Koruna. V uvedené ob-
lasti dochází k páchání zejména majetkové trestné činnosti, jako 
jsou krádeže kol, vykrádání vozidel, vloupání do provozoven, 
také ve větší míře sprejerství   a vandalství. Dále zde dochází 
k narušování veřejného pořádku, rušení nočního klidu, podává-
ní alkoholu osobám mladším 18ti let, apod. 
  Samozřejmě realizaci tak velkého projektu, jakým beze-
sporu MKDS je, by město Vítkov nemohlo samofinancovat, ale 
jelikož existuje reálná možnost získání státní účelové dotace, 
která v uvedeném programu prevence kriminality činí až 90% 
celkových nákladů, z pokladny města by byla na uvedený pro-
jekt vynaložena částka cca sto tisíc korun. 
  V souvislosti s uvedeným projektem bychom chtěli ma-
lou anketou zjistit jaký je pocit bezpečí občanů ve vztahu 
k MKDS, a proto vás chceme požádat o reakci na následující 
otázky. Anketní lístek můžete oddělit přímo z této stránky, oko-
pírovat nebo přepsat a nejpozději do konce roku 2005 odevzdat 
na podatelně MěÚ Vítkov nebo vhodit do Schránky důvěry MP 
Vítkov, která je umístěna na chodbě budovy č.p.4 na nám. Jana 
Zajíce.  
 

------------------------------------------------------- ZDE PROSÍM ODSTŘIHNĚTE ------------------------------------------------------ 

 ANKETA K MKDS: 

 

Jak vnímáte jako občan pocit nebezpečí nebo ohrožení ve městě? 
  
  
  

Jste dostatečně informován o MKDS a monitorovaných oblastech?                               ANO  □      NE  □ 

Podporujete záměr zřízení MKDS?                                                                                  ANO  □      NE  □ 

Hodnotíte MKDS jako nástroj pro posílení bezpečnosti ve městě?                                 ANO   □     NE   □ 

Přejete si rozšíření MKDS i do dalších lokalit města?                                                     ANO   □      NE  □ 
V případě, že ano, o jakou lokalitu se jedná: 

 
 

Superprémiové krmivo pro psy vyrobené  
z  kuřecího masa a nejkvalitnějších přírodních surovin. 
Neobsahuje chemické konzervační látky ani umělá  
barviva. Pro registrované chovatelské stanice sleva. 
 
Kontakt: A. Ohnhäuserová, reg. distributor 
tel.: 606 753 779 

Otevírací doba informačního 
centra v době vánočních 

svátků 
 

23. a 30. prosince bude informační 
centrum otevřeno pouze  

do 14.00 hodin.  



Advent 
 
  Chápání adventního času v jeho prvotním významu důle-
žitého liturgického údobí církevního roku v poválečných letech 
z našich myslí téměř vymizelo. Adventní ticho a rozjímání bylo 
nahrazeno honbou za co nejlepším a nejdražším dárkem, největ-
ším vánočním kaprem a nejkošatějším stromečkem.   
 Pro naše předky byl adventní čas neoddělitelnou součástí 
života. Adventem se v křesťanské liturgii nazývá přípravná doba, 
jež předchází vánočním svátkům. Začíná čtyři neděle před Váno-
cemi. Protože adventní doba není pro věřící jen vyjádřením tužby 
po Kristu a radostným očekáváním jeho Narození, ale i obdobím 
pokání a kajícnosti v souvislosti s jeho druhým očekávaným pří-
chodem, ustanovila církev pro tento čas řadu zákazů a omezení. 
Od 6. století se tak např. v adventním čase nesměla uzavírat 
manželství. 
 
Adventní věnec 
 
  Strojení adventního věnce patří k relativně mladým, zato 
velmi oblíbeným vánočním zvykům. Kořeny tradice sahají do 
první poloviny 19. století. Nestarší písemně doložená zpráva o 
adventním věnci pochází z roku 1838 z bohatého přístavního 
města Hamburku. Teolog Johann Heinrich Wichern tehdy nade 
dveře sirotčince, který spravoval, pověsil na počátku adventu 
velký věnec vyřezávaný ze dřeva. Každý den na něj upevnil jed-
nu zapálenou svíci. Pod věncem stála pokladnička, do které 
mohli zbožní věřící házet vánoční milodary pro opuštěné a osiře-
lé děti. 
 Adventní věnce se už vyřezávaly nejen ze dřeva a barvily 
na zeleno, ale zhotovovaly se také ze zelených větviček jehlična-
nů. Živé adventní věnce symbolizovaly věčný život, který věřícím 
přislíbil Ježíš Kristus. Kruhový tvar věnce vyjadřoval jednotu spo-
lečenství lidí a Boha, plamen svíček připomínal Krista jako světlo 
ozařující plamenem lásky každého člověka. Poněvadž adventní 
čas začíná čtvrtou neděli před Vánocemi, ustálil se počet svící na 
adventním věnci na čtyřech. Každou adventní neděli se jedna 
z nich zapálí. 
 
 Barborky 
 
  Podle lidové víry se mají barborky nařezat na svátek svě-
tice, panny a mučednice svaté Barbory, tedy 4. prosince. 
V okamžiku, kdy se obzoru dotkne první sluneční paprsek, se 
uřízne větvička z třešně staré nejméně deset let. Větévka se 
odnese domů, ve kterém žije potenciální nevěsta, a potom ne-
zbývá než čekat, jestli o štědrém dnu vykvete. Pokud vám záleží 
spíše na něžných květech krášlících štědrovečerní stůl, můžete 
třešince trochu pomoci. Vázu s větvičkou postavte do místnosti 
se stálou teplotou. Předtím, než dáte větévku do vody, nezapo-
meňte seříznout dolní konec ostrým nožem. Když barborky ne-
získáte 4. prosince, ale později, ponořte je nejdříve asi na deset 
minut do odražené vody a teprve potom ji dejte do vázy. Vodu ve 
váze nevyměňujte, jen ji každý den doplňte. Barborky vás potom 
určitě o Štědrém večeru překvapí krásou čerstvě rozvinutých 
květů. Samozřejmě, že když si chcete zavěštit, musíte vše pone-
chat náhodě a jen dohlížet, aby měla větvička dost vody a nebyla 
v chladu. Barborka rozkvetlá 24. prosince slibuje svatbu do roka 
a do dne, pokud rozkvet dříve, každý den prý znamená zkrácení 
svatební lhůty o jeden měsíc. 
 Zvyk má nejspíše kořeny ještě v dobách, kdy na našem 
území sídlily keltské kmeny a druidové se radili se stromy.  
 
 
 
 

 Dárky 
 
 Vánoce bez dárků by pro mnohé z nás nebyly těmi pravý-
mi Vánocemi. Vzájemné obdarovávání se drobnostmi pod rozsví-
ceným vánočním stromečkem však nepatří mezi starobylé vá-
noční obyčeje. Dárky se staly nedílnou součástí Vánoc až v 19. 
století . V dřívějších dobách dostávalo dárky služebnictvo a do-
mácí chasa v podobě ošacení, jídla a malých finančních částek 
jako přilepšení k celoroční mzdě. Dárky se dávaly také tulákům a 
žebrákům bez domova. Vždyť podle slov Nového zákona přinesli 
tři mudrci malému Ježíškovi do Betléma darem kadidlo, zlato a 
myrhu. Jejich skutek snad později inspiroval ostatní lidi dobré 
vůle, aby si o Vánocích dávali dárky z lásky a přátelství. Někteří 
posílají toho dne štědrovečerní dárky ne na památku nebeského 
seslání, ale aby měli štěstí po celý následující rok. Doznávají 
totiž, že kdo toho večera neobdaruje jiných, zchudne dříve, než 
rok skončí. Zvyk obdarovávat o Štědrém večeru děti se však stal 
v českých zemích nedílnou součástí Vánoc až v 19. století. Dár-
ky bývaly skromné a většinou praktické.  
 
 Jesličky v Čechách 
 

 První chrámové neboli kostelní jesličky se k nám dosta-
ly spolu s jezuity v 16. století. Střední Evropa znala již dříve jes-
ličkové skříně a oltáře, ale jezuitské jesličky byly prvním skuteč-
ným betlémem, v němž nebyly figurky pevně osazeny, ale dalo 
se s nimi volně pohybovat. Jesličky splynuly s domácím prostře-
dím a staly se nezbytnou součástí vánočních oslav. Kostelní 
jesle oživovaly o Vánocích chrámové prostory a lákaly zvědavé 
věřící na bohoslužby. Na konci baroka se jesličky stále více mě-
nily ve velkou figurální divadelní scénu.  

Z materiálu byl při výrobě jesličkových figurek v té době 
oblíbený vosk, umožňující detailní modelaci a propracovanost a 
neomezující tvůrce ve velikosti postav. Voskové figuríny, často 
až v životní velikosti, halila pestrobarevná roucha. Běžným mate-
riálem bylo také dřevo.  

Když Josef II. vykázal betlémy z církevních prostor, po-
skytly jim útočiště ve svých domovech prostí lidé, kteří se jich 
odmítli přes přísný zákaz vzdát. Sochaři, malíři, pozlacovači, 
štukatéři a „štafíři“, kteří přišli o církevní zakázky na betlémy, je 
začali zhotovovat pro světské objednavatele. Betlémy si však 
stále častěji začali zhotovovat lidé sami. V českých zemích tak 
díky nepopulárnímu „jesličkovému zákazu“ postupně vznikala 
tradice tzv. lidových jesliček. Čeští lidoví betlemáři si vytvořili 
vlastní svět, ve kterém se odehrávaly jednotlivé scény biblického 
příběhu vyprávějícího o narození zázračného dítěte.  

 
 Jesličky 

  
V roce 1223 opustil Řím se souhlasem papeže Honoria 

III. (1216-1227) mladý jáhen Giovanni Bernardone. Papež bu-
doucího světce, kterého zná dnes celý svět pod jménem Franti-
šek z Assisi (1182 – 1226), nepropustil s prázdnou. Dovolil Fran-
tiškovi, aby oslavil Vánoce s obzvláštní nádherou. František 
z Assisi pak vytvořil první jesle, z nichž vyrostla tradice stavění 
jesliček či betlémů, dodržovaná o Vánocích křesťany na celém 
světě.  

 
 Jmelí 

 
Dnes je jmelí snad nejznámější vánoční rostlinou, která 

svou zranitelnou krásou prosvětluje štědrovečerní klid a pohodu. 
Snad ve všech evropských státech lidé věří, že když hlava rodiny 
zelené, postříbřené nebo pozlacené ratolesti „posla nebes“ za 
prvního ranního kuropění 24. prosince zavěsí nad štědrovečerní 
tabuli, přinese jmelí do domu štěstí a požehnání. Traduje se, že 
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 Vánoce 
jmelí splní každému stolovníku jedno přání, pokud ho zašeptá do 
plamínku první zapálené svíčky na vánočním stromečku.  

Z Anglie pochází zvyk, že muž může políbit každou dív-
ku a ženu, kterou zastihne stojící pod zavěšeným jmelím. Po 
každém polibku však musí pár společně utrhnout z větvičky jed-
nu bílou bobulku. Poslední bobulka znamená i poslední polibek, 
a aby láska z domu neodešla, vždy ji nechávají na jmelí až do 
příštích vánoc. 

A až budete jmelí kupovat, pamatujte si, že čím více na 
něm bude bílých bobulek připomínajících perly , tím více štěstí 
vás v novém roce čeká.  

 
 Lití olova 

 
 Vánoční zvyk lití olova pochází ze zemí s původně kelt-

ským osídlením. Do kovové nádobky s dřevěnou rukojetí dejte 
rybářská olůvka a roztavte je nad plamenem svíčky. Naše babič-
ky používaly kuchyňskou naběračku a před tavením zapalovaly 
sváteční hromničku. Bylo zvykem odříkat krátkou modlitbičku 
k Panně Marii. Když je kov roztavený, můžeme přikročit k lití. Do 
kovové nebo dřevěné nádobky dejte studenou vodu a kov do ní 
opatrně nalijte. Pozor, roztavené olovo nesmíte lít z výšky! Nabě-
račku s kovem dejte co nejblíže k vodní hladině a teprve potom 
odlévejte její obsah do vody. Asi po pěti minutách olovo ztuhne a 
vy budete moci odlité kousky vyjmout a začít s věštěním. Olovo 
je velmi křehké a proto buďte opatrní. Stejně tak jsou nebezpeč-
né jeho výpary. Odlitky vyjmete nejlépe polévkovou lžící nebo 
kuchyňskou naběračkou. Polámané a zlomené odlitky se 
k věštění nehodí. Každý by si měl svůj odlitek zhotovit sám a 
myslet při tom na to, co ho trápí, např.: „Budu se muset stěho-
vat?“ – „Budu zdravý?“ – „Zamiluje se do mě?“ U dětí by při 
„čarování“ měli vždy asistovat rodiče a vést jim ruku. Olovo může 
při neopatrné manipulaci způsobit ošklivé popáleniny, a proto je 
nezbytně nutné se při odlévání maximálně soustředit.  

   
Ryba 

 
 Ryba se o Vánocích jedla jako postní jídlo. Pro křesťa-

ny ryba symbolizovala Ježíše Krista, přibližovala události z jeho 
života, chudobu, v níž přišel jako Syn člověka na svět. Rybou a 
chlebem nasytil Kristus své následovníky. 

 
Stromeček v Čechách 

 
 Do Čech pronikla tradice zdobení vánočního stromečku 

na počátku 19. století. Poprvé ho prý Praze vystrojil pro své přá-
tele ředitel Stavovského divadla Jan Karel Liebich (1733 – 1822). 
O Liebichově stromečku se mluvilo po celé Praze, ale nový zvyk 
se rozšiřoval jen pozvolna. Na vánočních trzích se sice začaly 
prodávat z Německa dovezené stromečky vyřezané z tenkých 
prkének nebo kartonu a natřené na zeleno, ale na odbyt moc 
nešly. Opravdové stromečky strojili jen v bohatých rodinách.  

Až v roce 1843 psaly Pražské noviny o kupování vánoč-
ních stromečků jako o běžné součásti vánoc. Na stromečky, kte-
ré bývaly někdy zavěšené u stropu, se na stužkách vázaly jablka, 
hrušky, ořechy, sušené švestky, mandle, rozinky, perníky a slad-
ké pečivo a občas i barevné šátky. Lojové svíčky se na vánočním 
stromečku v Čechách poprvé rozsvítily snad v roce 1860. 

Na český venkov pronikaly stromečky z měst přece jen 
pomaleji. Před první světovou válkou většina rodin na venkově 
neměla vlastní vánoční stromeček.   

 
 Stromeček 

 
 Podle jednoho z legendárních vyprávění vděčí vánoční 

stromeček za svůj vznik opatu Kolombánovi z Luxeuilu a Bobbia. 
Kolumbán žil v 6. století a je bezpochyby jedním 
z nejvýznamnějších řeholníků a řádových reformátorů raného 
středověku. Podle legendy trávil Kolumbán Vánoce v roce 573 
na dvoře burgundského krále Gontrana. Na svátek Spasitelova 
narození shromáždil Kolumbán zvečera své druhy a na kopci 
kolem starobylé jedle, kterou domorodci uctívali o zimním sluno-

vratu jako modlu. Ozdobil ji hořícími pochodněmi rozvěšenými do 
tvaru kříže. Neobvyklé počínání mnicha a zář přilákaly zástupy 
lidí a Kolumbán k nim pronesl kázání o narození malého Ježíška 
v dalekém městě Betlémě, chlévu s oslíkem a volem, chudém 
Josefovi a vyvolené Marii.  

Po celý středověk se však až do konce 16. století nedo-
chovala žádná zmínka ani vyobrazení svědčící o rozšíření kultu 
vánočního stromku. Alsaský anonym z té doby zaznamenal: „O 
Vánocích je zvykem vztyčovati v domech jedle a ověšovati je 
papírovými růžemi různých barev, jablky, barevnými hostiemi a 
cukrovím. Johann Wolfgang von Goethe se s vánoční jedlí se-
známil až v roce 1765 v Lipsku a neskrýval svůj údiv a nadšení 
z neobyčejného zážitku. 

Kult vánočního stromečku si přisvojili i Angličané a pro-
pracovali ho s typickou anglickou neúnavností do nejmenšího 
detailu. Místnost, ve které se nacházel, zdobila cesmína s rudými 
bobulemi, jmelí s plody připomínajícími bílé perly, zelený břečťan 
a vavřín vytvářely kolem stěn, stolů a lustrů bohaté girlandy. Co 
do výzdoby mohli anglickým vánočním stromečkům konkurovat 
snad jen Němci. Ve Výmaru byl v roce 1924 poprvé na evrop-
ském kontinentě postaven na veřejném prostranství vánoční 
strom osvětlený elektrickými žárovkami. 

 
 Vánočka 

 
 Vánočky patří mezi nejstarší české vánoční obřadní 

pečivo. Ve středověku si na vánočkách pochutnávala šlechta i 
zmlsaní konšelé. Dříve vánočky patřily mezi nejoblíbenější vá-
noční dárky. Pekařské řemeslo mělo v Praze zlaté dno a pekaři, 
hrdí na svou práci, každý rok o Štědrém dnu dopoledne šli 
s vánočními dárky na Pražský hrad. Šest bíle oděných pekař-
ských tovaryšů neslo na ohoblovaném prkně nejvyššímu purkra-
bímu dlouhou vánočku s rozinkami a mandlemi. Pražané čekali 
na průvod představitelů pekařského cechu již před Karlovým 
mostem. Někdy se sešlo takové množství zevlounů, že pekaře 
musela obklopit městská stráž, aby vánočku donesli na Pražský 
hrad bez úhony. Není divu, že štědrovečerní vánočky byly pova-
žovány za vybranou pochoutku. Připravovaly se podle nejrůzněj-
ších receptů. Pro rodinné příslušníky je hospodyně pekla z bílé 
mouky, s rozinkami a mandlemi, a kořenila je anýzem nebo fe-
nyklem. Na čeládku čekala vánočka z obyčejného kynutého těs-
ta.  

O Vánocích nedostávali vánočku jen lidé. Na Šumavě ji 
hospodář házel o Štědrém večeru do studny, aby bylo po celý 
rok dost vody. Kousek vánočky musel dostat také oheň.  

 
 Zlaté prasátko 

 
 Proč se při štědrovečerní večeři objevuje zlaté prasát-

ko, zůstává zahaleno tajemstvím. Prase však bylo 
v předkřesťanských dobách symbolem slunce o zimním sluno-
vratu. 

Zlaté prasátko, zjevující se za odměnu o Štědrém veče-
ru všem, kdo se nenechají zlákat pochoutkami a dodržují celý 
den až do východu první hvězdy půst, patří mezi nejtajemnější 
vánoční bytosti. Málokomu se poštěstilo uvidět je, jak přebíhá 
přes zeď nebo strop světnice. Přesto je nedílnou součástí vánoc.  
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areál Bowling,Selská 337 
 
KADEŘNICTVÍ  
dámské, pánské, dětské      
tel. 736 252 868 
   

KOSMETIKA - VIZÁŽISTIKA - PROMĚNY - LYMFOMASÁŽE 
tel. 739 033 336 
 

MASÁŽE  - tel. 732 842 392 
 

NEHTOVÁ   MODELÁŽ  - MANIKURA  - tel. 606 139 551 
     

Dále poskytujeme: 
• trvalá na řasy, oční mikromasáže, 
• malba na tělo, nepermanentní tetování TWINKLE 

TATT2 - NOVINKA !!!   
• společenské účesy, příprava na ples, společ. akce 

(kadeřnice+vizážista), nevěsty, maškarní plesy, soutěže, 
• péče o poprsí a celé tělo, aromaterapie, odblokace 

páteře, prodej profesionální kosmetiky, poradenská 
činnost.  
 

Účastníme se výstav, školení v zahraničí, mistrovství republiky v 
líčení - soutěže, články do novin, školící centra. 
   

Provozní doba :    VŠE JEN DLE OBJEDNÁVEK !!! 
 

mimo tyto dny (tzv. bezobjednávkové hodiny) 

KADEŘNICTVÍ    ÚT    9:00   -  11:00   a  ČT    13:00  - 16:00 
KOSMETIKA       ČT    16:00  -  17:00   
 

Poskytujeme  služby na profesionální úrovni. Možnost 
zakoupení permanentek,  MASÁŽE  lze hradit z fondů pro 
zaměstnance (organizace, firmy, školy, apod.) Možnost 
zakoupení služeb předem jako vánoční dárek svým blízkým. 
 

Kolektiv pracovníků Salónu Sandy děkuje za důvěru a přeje 
svým klientům veselé vánoce a šťastný nový rok 2006.  
Těšíme se na Vaši návštěvu. 

 Na náměstí ve Vítkově 
v prodejně MIMI Marketu 

 
PC sestavy s 36měsíční zárukou 
 
HAL3000 iBronze  
Počítač do každé kanceláře 
procesor Intel® Celeron® D 330 (2.66GHz, 533MHz/256kB) 478pin 
BOX; provedení Middletower HAL3000 350W, 5410 ATX,s USB+FAN 
12cm (ZANUUS); paměť 512MB DDR PC3200 400MHz GOODRAM, 
BOX; mechanika Teac FDD 3.5“; grafická karta integrovaná S3 
ProSavage 8; optická mechanika LG OS DVD±R/±RW/DL 4x, Dual, 
Drive GSA-4165B bulk; pevný disk WD WD800JB 80GB/7200rpm, 
UATA/100, 8MB; operační systém Microsoft® Windows® XP 
Professional Edition CZ OEM; (monitor a reproduktory nejsou v ceně 
sestavy) 

13 449 vč.DPH 
 
HAL3000 iGold II 
Počítač pro Vaši rodinu 
procesor Intel® Celeron® 346 (3.06GHz, 533MHz/256kB) 775pin BOX; 
provedení Middletower HAL3000 350W, 5410 ATX,s USB+FAN 12cm, 
(ZANUUS); paměť 512MB DDR PC3200 400MHz GOODRAM, BOX; 
mechanika Teac FDD 3.5“; grafická karta Sapphire Radeon X550 
128MB PCI-E, TV-out, DVI-I; optická mechanika Benq DVD±R/±RW, 
DVD+R, DL 8x, DW1640, int. bulk; pevný disk WD WD1600JS 
160GB/7200rpm, SATA/300, 8MB; klávesnice Genius KB-21e PS/2 
multimédia; operační systém Microsoft® Windows® XP Home Edition 
CZ, OEM; (monitor a reproduktory nejsou v ceně sestavy) 

17 999 vč. DPH 
 
Ostatní sestavy z akčních letáků dostanete na prodejně. Při 
předložení inzerátu sleva 10% na všechny sestavy            
a příslušenství k PC 
 

Kontakt: 777 251 950 nebo e-mail sobol.p@quick.cz 
Tel. fax :  556 713 096 



 Školy 
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Atraktivní prodejní prostory v centru města na 
náměstí Jana Zajíce 3 ve Vítkově v nově 
zrekonstruované budově. Prostory se nacházejí      
v přízemí stávající prodejny INSPORTLINE. 
 
Možnost k nahlédnutí kdykoliv v pracovní době. 
Také možnost odkoupení prodejny sportu vč. 
vybavení. 
 
Kontakt: 
Lenka Sonnková, tel. 605 269 425 
Monika Lutz, tel. 732 330 736, 0049 160 9138 4626  

 

 
 
 

ve Vítkově na Lesní ulici. 
 

Velkost od 230 m2  
do 1360 m2 . 
Ihned volné. 

 
Tel. 777 585 692 
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      Drums experiments, tak tato dvě slova jsem  poprvé zare-
gistroval před pár týdny na pozvánce na vernisáž. Kdo to je či co 
to je, napadlo mě. Protože něco málo jsem ve škole v angličtině 
pochytil, vím, že drums jsou bubny. Už na několika akcích jsem 
viděl partu čtyř hudebníků, kteří předváděli zajímavou hru na 
různé bicí nástroje. Musím říci, že mě jejich hudba přinejmenším 
zaujala. Když v listopadu uspořádalo Město Vítkov bubenickou 
dílnu v KD, kde toto kvarteto, vytvořené při  ZUŠ ve Vítkově, vy-
stoupilo, řekl jsem si , že se na ně podívám trochu z blízka. 
     Musím podotknout, že kluci hrají opravdu s nadšením. 
Jejich tvorba je pestrá, barevná a zajímavá. Kvartet hraje ve slo-
žení: Petr Kajzar, Ondřej Petrtýl, Petr Dratva a Martin Váňa. Ve-
doucím experimentátorů je učitel ze ZUŠ ve Vítkově a hráč na 
bicí nástroje Roman Petřík. 
 Po shlédnutí jejich vystoupení, které mě opravdu nadchlo, 
jsem se rozhodl s bicmenama udělat malý rozhovor. Vydal jsem 
se přímo do „bicárny“ si s touto pěticí promluvit. 
 
Drums experiment, jak jste vlastně vznikli? Co byste o sobě 
řekli? 
Roman Petřík: „Drums Experiments  vznikli asi před 4 lety. Do-
stal jsem nápad vytvořit něco zajímavého s více bubeníky, a tak 
jsem se rozhodl založit toto bubenické  seskupení. V této sesta-
vě, jak jsme tady, jsme se nějak usadili, ale v brzké době máme 
v plánu přibrat pátého člena. Hrajeme vlastní skladby, které   
skládám já, ale kluci pomáhají ve všech směrech a hodně se na 
komponování skladeb podílí. Máme za sebou už i nějaké úspě-
chy. Mezi nimi např. dvakrát 1. místo v krajském kole celostát-
ních soutěží komorních her  bicích nástrojů. Také jsme úspěšně 
koncertovali v Maďarsku ve městě Niyregtyhaza, kde je partner-
ská škola ZUŠ Vítkov“.  
 
Proč si zrovna říkáte Drums Experiments ? 
Ondřej Petrtýl: „Dlouho jsem hledal nějaký vhodný název. Proč 
Drums Experiments? Protože v našich skladbách vyloženě expe-
rimentujeme s různými prvky, styly a nástroji. Tak jsem si řekl, 
proč ne experiments. No a drums znamená anglicky bicí, takže je 
to v podstatě experimentování s bicími nástroji. To nás vystihuje 
naprosto přesně“.  

 

Jaké nástroje používáte?  
Martin Váňa: „Hrajeme na vše, co nám škola a vlastní zdroje 
prozatím poskytují, a to bonga, bicí soupravy, tympánové kotle, 
percuse různých zvukových barev a výšek, zvonce, xylofon atd.“  
 

Roman Petřík: „Musím podotknout, že bychom určitě uvítali něja-
ké zajímavé afro percuse jako jsou conga, djembe, didjerido, 
které by naši hru mnohem více zpestřily. Ale vše je to o finan-
cích“. 
 

Jak dlouho vám trvá secvičit jednu skladbu? 
Petr Kajzar: „V počátcích jsme se s první skladbou vyloženě 
„piplali“ dlouhou dobu. Ale nyní, když už víme jak na to, tak jednu 
skladbu děláme tak asi dva měsíce. Ale je to různé.“ 
 

Roman Petřík: „Scházíme se vlastně jednou za týden, takže toho 
času opravdu moc není, ale v poslední době se kluci i sami inten-
zivněji scházejí  ve svém volném čase, čímž se vše urychlilo a 
kvalita šla nahoru. Tu první skladbu jsme v počátcích dávali do-
hromady fakt dlouho. Pokud jsou nápady, tak to jde vcelku rych-
le“. 
 

Ondřej Petrtýl: „Poslední dobou se nám daří a máme pocit, že 
jsme ve správných kolejích. Dokážeme si s našimi skladbami 
hrát, snažíme se pracovat s tempem, rytmem a dynamikou. Nevi-
díme v tom už jen bezhlavé bušení, ale hledáme v tom i něco 
víc“. 
 
To je vidět, že se vám daří,  protože z vaší hudby jde mráz po 
zádech, má to hloubku. Když jsem vás viděl v kulturáku, 
bylo to super, hlavně mě překvapila synchronizace na jeviš-

ti, pohyb mezi nástroji. To jste museli dlouho tvořit. 
Kolektivní smích ... 
 

Copak, máte snad nějakou zajímavou příhodu? 
Petr Dratva: „Ne, ne, ne, to ne. My jsme v tom kulturáku s touhle 
novou choreografii koncertovali vlastně poprvé“. 
 

Tak to je skvělé, mě to připadlo dokonale připravené. 
Martin Váňa: „Jsme moc rádi, že se to líbilo. Celkově se k nám 
po koncertě dostávají velmi kladné ohlasy“. 
 
Roman Petřík: „V tomto musím kluky moc pochválit, protože 
ztvárnili tuto novou choreografii sami!“ 

 

 A jaké jsou vaše plány do budoucna? 
Roman Petřík: „Mezi nejdůležitější teď řadíme přípravu nových 
skladeb pro vytvoření repertoáru na delší koncertování. Na jaře 
příštího roku, se chystáme do studia, kde bychom rádi natočili 
menší propagační CD. Na základě toho CD bychom se chtěli 
dostat do podvědomí více posluchačů. Taky bych rád zmínil, že 
s i  k l u c i  v y t v o ř i l i  s v é  w e b o v é  s t r á n k y  – 
www.drumsexperiments.wz.cz“ 
 

Petr Dratva:  „Doufáme,  že se nám podaří zahrát si  i na něja-
kém letním hudebním festivalu“. 
 

Petr Kajzar: „Každopádně nás to hodně baví a hlavně chceme 
pořád hrát a hrát!!!“ 

 

 Za rozhovor děkuji vedoucímu souboru  Romanu Petří-
kovi  a samozřejmě i všem ostatním členům Drums Experiments.  

 
 

Drums Experiments: Martin Váňa, Ondra Petrtýl, Petr Dratva       
a Petr Kajzar.  

Základní  umělecká škola ve Ví tkově  
a Asociace rodičů při ZUŠ 

 

 zvou srdečně na 
 

 Vánoční  koncert 
žáků a učitelů školy, 

 

 který se uskuteční  v úterý 20. prosince 2005 od 
17.00 hod. v koncertní m sále školy. 

 

 Vstupné dobrovolné. 



 

12 

Společenská rubrika 

Vítkovský zpravodaj 12 - 2005 

Celostátní akce k 15. výročí vzniku SPCCh 
 
  Toto výročí podpořila také ZO Svazu postižených civili-
začními chorobami ve Vítkově některými akcemi pořádanými 
pro naše členy. V průběhu roku 2005 jsme uskutečnili tři pozná-
vací a ozdravné zájezdy po přírodních a historických památ-
kách naší vlasti. Sedm členů se zúčastnilo týdenních rekondič-
ních ozdravných pobytů v Dolní Lomné. Mezi velmi zdařilé akce 
se zařadilo pořádání zábavného sportovního odpoledne 
s pohoštěním a bohatou tombolou na místním minigolfu. Záliby 
reprezentovaly naše členy na výstavě ručních prací ve školní 
jídelně, kde bylo možné taky výrobky zakoupit. 
 Celé toto významné výročí jsme si připomněli v týdnu od 
17. do 23. října. 18. října   jsme uspořádali sraz na náměstí 
Jana Zajíce ve Vítkově s menší vycházkou, při níž jsme si prošli 
historické památky našeho města. Pro nepřízeň počasí jsme se 
uchýlili do klubovny, kde nám pan Jan Nahodil vyprávěl o zalo-
žení města Vítkem z Kravař a jiných událostech, jako např. 
zprovoznění železniční tratě Suchdol – Budišov n. B. v říjnu 
1891, nebo třeba zavedení elektrického proudu do města          
o vánocích v roce 1904. Poté následovala společná beseda, při 
níž jsme si vyměňovali své poznatky a znalosti o jednotlivých 
sochách ve městě, kostelech, domech a jiných, které se po 
válkou velmi poničeném Vítkově dochovaly. Dozvěděli jsme se 
také, že Vítkov byl rozdělen na 2 části, město a Horní ves, která 
začínala již na dnešní Wolkerově ulici. Při tom všem jsme si 
uvědomili, co všechno jsme tu prožili, co nám uniklo a co si 
pamatujeme. Den poté se 4 naše členky zúčastnily okresní 
soutěže v kuželkách v Opavě. 
 Nyní jsme ještě na závěr roku připravili mikulášské od-
poledne s pohoštěním, tombolou a s kulturním programem – 
vystoupením žáků ZŠ Komenského ul. ve Vítkově, které se 
uskutečnilo 2. prosince ve školní jídelně. 
 Při této příležitosti bychom chtěli popřát všem našim 
členům i spoluobčanům města Vítkova i okolí příjemné prožití 
vánoc a zdárný vstup ve zdraví a spokojenosti do nového roku 
2006. 
 

 Jarmila Urbánková     

 Září letošního roku jsme strávili ve škole v přírodě. Bu-
dova našeho Dětského domova Na Vizině v Ostravě je v pře-
stavbě a tak celý podzimní měsíc jsme plnili školní povinnosti    
v nádherném prostředí lesů u Vítkova v rekreační oblasti Hadin-
ka. Po dopoledním vyučování nám procházky do okolních lesů 
a možnosti sběru hub pobyt velmi zpříjemnily. To byl čas, na 
který se nedá zapomenout. Období volna nám také zaplňoval 
sport. Kluci jsou velmi zdatní fotbalisté a tak vedení školy v pří-
rodě domluvilo trénink a později i utkání s fotbalisty klubu          
v Klokočově. Velice nám pomohlo naše vedení a předseda FC 
Klokočov paní Marie Dobocká. Hoši spolu sehráli tréninkové 
zápasy a pak i zápas oficiální. Všichni jsme samozřejmě fandili 
našim hráčům. Kluci byli nadšeni a utkání na opravdovém trav-
natém a upraveném hřišti s diváky zůstane dlouho v paměti nás 
všech.      
 Za tento sportovní zážitek bychom rádi poděkovali všem 
fotbalistům a vedení FC Klokočov a popřáli jim mnoho úspěchů 
ve sportu i v osobním životě. 
 
Za nezapomenutelný sportovní zážitek děkují děti z Dětského 

domova Na Vizině 28, Ostrava  

 

 
 

 
 
 
 

Opavská 128, Vítkov 
 

SLEVA 10% 
 

• Zlato a stříbro 
 náušnice, prsteny, řetízky, přívěsky,  
 náramky 

• Hodinky - Casio, Prim, Timex 
• Digitální budíky 
• Bižuterie 
 

SLEVA 30% 
 

• Pařížská bižuterie 

 
 
 

 
Technické služby města Vítkova budou ve svém 
areálu na Dělnické ulici ve Vítkově prodávat vá-
noční stromky - smrčky. 
 
Prodej se uskuteční ve dnech 19. až 23. prosince 
2005, a to vždy od 8 do 16 hodin. 
 
Cena:  nebalený  100 Kč 
  balený 115 Kč 

Pěvecký sbor Komenský 
zve na 

 

VÁNOČNÍ KONCERTY 
 

J. J. Ryba - Česká mše vánoční  
 

13. prosince v 17.00 hodin  
v kostele ve Svatoňovicí ch 

  

a 
 

27. prosince v 17.00 hodin 
ve velkém kostele ve Ví tkově 
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Nové knihy v Městské knihovně Vítkov 
 
Nejnovější encyklopedie pro žáky základních a středních škol     
E encyklopedie kombinuje moderní knižní encyklopedii 
s odkazy na internetové stránky COTOJE, kde je možné nalézt i 
další poznatky o daném tématu. 
 
Atlas moří a oceánů – toto dílo vám umožní prozkoumat moře, 
oceány a jejich hlubiny, budete cestovat mezi proudy a vlnami, 
prohlédnete si  rozmanitá pobřeží, abyste nakonec sestoupili až 
do nejvzdálenějších oceánských zákoutí, kde je život vzácnější a 
bere na sebe podivuhodné podoby. 
 
V přístavu na Kanárských ostrovech kotví plachetnice OK. Její 
kapitán , Olda Karásek, se plavil přes oceán už mnohokrát, ale 
tentokrát mu osud přihrál věru zvláštní posádku… 
Autorce Karin Pavloskové se v knize Mořeplavecká odysea 
podařilo výstižně zachytit atmosféru mezi lidmi uvězněnými na 
pár čtverečních metrech. Vztahy mezi jednotlivými členy 
posádky někdy jiskří, ale nezbývá nic jiného, než tahat za jeden 
provaz. 
 
Navštívit Sankt Peterburk a nezavítat do Ermitáže by 
znamenalo opominout návštěvu místa, které má pro pochopení 
ruských dějin, kultury a ducha základní význam. Kniha 
Alessandry Fregolentové  vám přiblíží toto nejvýznamnější 
muzeum v Rusku, kde můžeme obdivovat díla předních ruských 
i světových umělců. 
 
Hrdiny knihy Dokonalý rozvod od Averyho Cormana, 
proslulého svým románem Kramerová versus Kramer, jsou dva 
vzdělaní a úspěšní Newyorčané. Prožijí spolu patnáct let, během 
nichž se však postupně odcizují. V jejich manželství sílí rozpory, 
až jim soužití připadá nesnesitelné a rozhodnou se pro rozvod. 
Snaží se rozejít jako dva civilizovaní, inteligentní lidé, a to se jim 
také podaří, jediný, kdo rozvodem zjevně trpí je jejich dospívající 
syn. 
 
Děj historického románu Stíny nad Alhambrou autorky Tanji 
Kinkelové  se odehrává ve Španělsku na dvoře arabského 
emíra a posléze na dvoře katolických panovníků Isabely 
Kastilské a Ferdinanda Aragonského. Neustálé střetávání a boj 
dvou kultur a náboženství tvoří prostředí, v němž se odvíjí osud 
hlavní hrdinky Lajly, dcery posledního granadského emíra a jeho 
druhé právoplatné manželky, dcery kastilského šlechtice. 
 
Království za koně… tímto výrokem se proslavil hrdina románu 
Sedmý syn   Richard, vévoda z Gloucesteru, pozdější anglický 
král Richard III. 

Spisovatelce  Reay Tannhaillové se podařilo námět uchopit 
z nečekaného úhlu, nepopisuje Richarda jako bezcitného 
surovce, ale jako muže, jemuž byl jeho osud do značné míry 
vnucen okolnostmi. Ukazuje nám jej nejen jako válečníka a 
chladnokrevného intrikána, ale také jako věrného manžela, 
milujícího otce i schopného politika. 
 
Alice v nebezpečí je první z nové řady napínavých příběhů Eda 
McBaina. Každý z nich se odehrává v jiném místě a jejich 
hrdinkami jsou ženy, jejichž život se náhle ocitne v ohrožení. 
Alice je mladá nedávno ovdovělá žena, žijící na Floridě se 
dvěma malými dětmi. Velmi ji zdrtila smrt jejího muže a jako by 
dosavadní utrpení nestačilo, stanou se její děti oběťmi únosu. 
 
V románu Modré nebe autorka Catherine Andersonová 
popisuje dramatický příběh lásky dvou vskutku pozoruhodných 
mladých lidí – pohledného farmáře Hanka, který si ve volných 
chvílích užívá života, netečný k výčitkám a varováním členů 
vlastní rodiny – a Carly, která je ve svých sedmadvaceti letech 
naprosto nezkušená v oblasti partnerských vztahů, jelikož trpí 
vrozenou oční chorobou a do nedávné operace žila v naprosté 
slepotě. 
 
Nejmenším čtenářům je určena kniha Bramborová Bára z pera 
autorky Ivony Březinové. 
Vypráví pohádkové příběhy, do nichž jsou citlivě 
zakomponovány prvky ze současnosti. Společně s hrdiny této 
knížky se děti pobaví a dozví spoustu nových věcí. 
 
Další veselá knížka Jiřího Kahouna o včelích medvídcích Včelí 
medvídci od jara do zimy je úplnou novinkou. Přináší krátké 
veselé příběhy o Brumdovi a Čmeldovi, Pučmeloudovi a 
ostatních postavičkách, které jsou známé z oblíbených 
televizních večerníčků. 
 
Veselé příběhy nenapravitelného rošťáka Davida, jeho vzorného 
bratříčka Petra, jejich zoufalých rodičů a spousty dalších dětí. 
Člověka by nikdy nenapadlo, jaké lumpárny se dají vyvádět na 
oslavě narozenin, v hodině baletu nebo v ordinaci u lékaře. O 
tom všem si přečtete v knize autorky Francesci Simonové 
Lumpárny darebáka Davida. 

  

OZNÁMENÍ 
 

Od 24. prosince 2005 do 1. ledna 2006 bude 
knihovna uzavřena. 

  Klub důchodců Vítkov oslavil Den seniorů 12. listopadu 
ve školní jídelně na Komenského ulici. Vítkovský klub pořádá 
tyto akce pro své členy pravidelně. Scházejí se v klubovně na 
Budišovské ulici, pořádají také poznávací zájezdy a setkání 
s jinými kluby. Při setkáních a oslavách nezapomínají na občer-
stvení, hudbu, tombolu a samozřejmě dobrou náladu. 
 Jak jsem již zmínila v úvodu, akce proběhla v místní škol-
ní jídelně, kde se o nás personál velmi kvalitně postaral. Při-
chystali nám výtečný oběd, kávu a zákusek. Ráda bych perso-
nálu jídelny touto cestou poděkovala. Zvláštní dík patří vedoucí 
paní Brožové. 
 Jsme všichni rádi, že pozvání přijal také starosta města 

pan Ing. Pavel Smolka, který nás informoval o dění ve městě, co 
se kde chystá, staví, opravuje. Všechny nás to moc zaujalo         
a tak nikdo z nás nesledoval, jak rychle nám to odpoledne utíká. 
Rovněž panu starostovi moc děkuji. 
 Domů jsme se rozcházeli v podvečer plni zážitků            
a v dobré náladě po příjemně stráveném odpoledni. Děkuji všem 
zúčastněným členům z našeho klubu, kteří přispěli nejen dobrou 
náladou, ale i věcnými dary do tomboly. Závěrem bych chtěla 
nejen členům, ale i čtenářům vítkovského zpravodaje popřát 
příjemně strávené vánoční svátky, hodně zdraví, štěstí a úspěš-
ný vstup do nového roku 2006. 

 Barbora Mikulenková 
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Tříkrálová sbírka 2006 ve Vítkově 
 
 Vážení spoluobčané, 
 
 blíží se čas tříkrálový a to je známka, že 1. až 15. ledna 
2006 se znovu uskuteční Tříkrálová sbírka na podporu charitní-
ho díla v naší zemi a místních projektů, které vytvářejí kladné 
hodnoty ve vašem regionu. Znovu věříme, že se Tříkrálové sbír-
ky aktivně zúčastníte. Děkujeme vám za přijetí našich koledníků 
při Tříkrálové sbírce, za Vaše otevřené a štědré srdce a přede-
vším za Váš finanční dar. My Vám na poděkování vyprošujeme 
požehnání, aby se Vám dařilo a dobře se vedlo po celý následu-
jící rok. 

 

Za koledníky Tříkrálové sbírky SČKCH 
           
Jana Satková                                     Petr Kučerka 
asistentka Tříkrálové sbírky               ředitel Charity Odry 

Poznávací znaky Tříkrálové sbírky SČKCH. 
 
 Vedoucí skupinky koledníků je starší 18 let a na viditel-
ném místě bude mít průkazku podepsanou biskupem Ostravsko-
opavské diecéze a ředitelem Diecézní Charity. Pokladnička bu-
de zapečetěna. Zapečetění se uskuteční před Tříkrálovou sbír-
kou na místním obecním nebo městském úřadě a rozpečetění    
a spočítání bude provedeno tamtéž. 
 
Vyúčtování Tříkrálové sbírky 2005 
 
 Ve Vítkově se vybralo celkem 56.381,- Kč a z této částky 
se vrátilo 36.647,65  Kč na Charitu Odry. Celková částka na 
Charitu Odry činila 360.348,- Kč. Tato částka přispěla na rekon-
strukci zázemí Charity Odry a na zakoupení  nových služebních 
aut FIAT PANDA pro ošetřovatelskou péči. Zbylé peníze byly 
rozděleny dle předem stanoveného vzorce na Charitu Odry, 
humanitární pomoc, na činnost DCHOO a SČKCH a rozvojový 
fond charitního díla. 
 
Rozdělení Tříkrálové sbírky 2006 
 
65 %  -  na rekonstrukci zázemí Charity Odry a obměnu  
   služebních automobilů pro zajištění ošetřovatelské          
   a  pečovatelské služby v terénu 
10 %  -  na humanitární pomoc u nás i v zahraničí  
15 %  -  na činnost Diecézní charity ostravsko-opavské 
  5 %  -  na činnost Sdružení České katolické Charity                               
  5 %  -  na režie (náklady z pořádáním Tříkrálové sbírky) 
 
Doplňující informace můžete získat: 
 
Charita Odry, Petr Kučerka, Hranická 30, 742 35 Odry, tel. 556 
731 947 

 Sochy jsou němými svědky lidského počínání. Kaž-
dá doba se vždy nějak vyrovnává s projevy minulosti. Některé 
vítkovské sochy proto v průběhu 20. století několikrát změnily 
své místo. Bývalý režim byl charakteristický tím, že vybíral 
z minulosti pouze to, co bylo v souladu s jeho ideologií. Kultura 
a umění má však svá vlastní pravidla. Na závěr své série článků 
bych se chtěla zmínit o dvou dílech z doby komunistického reži-
mu. Přestože vznikly v době nedávné, nepodařilo se mi o nich 
zjistit téměř nic. Nikdo se k nim popravdě řečeno nechce hlásit, 
ačkoliv to jsou výtvory, které se běžně realizovaly i v jiných do-
bách. 

První z nich, socha v parčíku na Husově ulici vedle 
mateřské školky, byla instalována v 70. letech 20. století. Sa-
motný parčík se několikrát upravoval. Socha je stylizovaný akt 
dívky. Znázorňování nahého lidského těla bylo odnepaměti jed-
ním z hlavních témat výtvarného umění. Ženské akty se objevují 
již u lovců mamutů, kde zřejmě souvisely s kultem plodnosti. 
V evropském umění vyjadřoval akt hlubší symbolický obsah, 
popř. obdiv k harmonii a kráse lidského těla. Snad největším 
obdivovatelem krásy lidského těla nebyl nikdo menší než Leo-
nardo da Vinci, který prohlásil: „Důvodem, proč lidská duše 
v okamžiku smrti pláče, je nutnost opustit zázrak, jakým je naše 
tělo.“ 

V současné době je nahoty všude kolem nás více než 
dost. Nahota lidského těla je vnímána spíše jako něco, na čem 
se dá dobře vydělat. Nahé tělo už není předmětem umění, nýbrž 
byznysu. Lidem brzy všechno zevšední natolik, že cokoliv pěk-
ného přestanou vnímat. O tom svědčí i současný stav sochy, 
který je jednoduše řečeno neutěšený.  

I přesto stojí za to se o soše zmínit. Socha sedící dívky 
je poměrně vysoká. Dívčí obličej s ofinou a copem je velmi vý-
razný, zatímco tělo je stylizované. Poměrně dlouhý hladký trup 

s rukama podél těla není nijak výrazně propracován. Nohy sedí-
cí sochy jsou pouze naznačeny, lýtka a chodidla mizí 
v materiálu, z něhož je socha vytvořena. Socha připomíná dív-
ku, která sedí na louce a nohy se jí ztrácejí v záplavě trávy         
a květin. 

Sochy, květiny i park mohou vždy oživit poněkud jedno-
tvárné prostředí města. Totéž platí i o kašnách. Dříve kašny 
sloužily k praktickým účelům, především k zásobování vodou. 
Měly také estetický účel, který postupně převážil nad praktic-
kým. Ve 20. století se v umění převážně objevují zjednodušené 
formy, které mají vhodně doplňovat městskou architekturu. 

Vítkovská kašna vznikla v 80. letech 20. století. Stavbu 
realizoval tehdejší Městský národní výbor ve Vítkově v tzv. akci 
Z. Kašna má pravidelný čtyřúhelníkový tvar a je zřejmě z leštěné 
žuly. Fontána má tvar stylizovaného květu nebo plodu. Břidlice, 
která byla použita jako materiál, má upozornit na fakt, že těžba   
a zpracování břidlice má v našem kraji dlouhodobou tradici. Na 
břidlicový střed navazují kovové součásti půlkruhového tvaru, 
které měly být původně z mědi. Od tohoto záměru bylo však 
upuštěno. Pokud by byl původní plán dodržen, kašna by celkově 
lépe vynikla. 

Nicméně si myslím, že samotný záměr realizovat kašnu 
je přínosný a prospěšný. Pokud pomineme estetické hledisko, 
proudící voda má příznivý účinek na lidskou psychiku  
a v letních vedrech ovlažuje vzduch. Pokud by kašna znova 
začala sloužit svému původnímu účelu, přinesla by osvěžení 
nejen obyvatelům Vítkova, ale i jeho návštěvníkům. 

Na závěr chci poděkovat paní Kubišové za poskytnuté 
informace ze starších dějin Vítkova. Čtenářům děkuji za pozor-
nost a loučím se s nimi přáním všeho nejlepšího v roce 2006. 

 
Mgr. Hana Vejvodová 
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Lyžařský vlek „ Cabák“ – Vítkov 
Vítkov, v zimní sezóně, vlek kotva 
 

Provozní doba:   Po – Pá:    9:00 – 12:00 
                                           15:00 – 19:00 
 

                            So – Ne:    9:00 – 12:00 
                                           13:00 – 17:00 
  17:00 – 21:00 
Ceník:   

   

Lyžování pro školy dopoledne  20,- (po domluvě s p. Krausem  tel.:739 032 259, p. Tomáškem tel.:728 583 585) 
 

Odpovědné osoby: pan Tomášek Jaroslav, paní Ježková Milena 
Provozovatel:  Technické služby města Vítkova, přisp.org 
                         Dělnická 705, 749 01  Vítkov, tel.:556 300 454 
 
 Lyžařský areál Hei Park – Tošovice, Odry 

 

umělé zasněžování, vlek, bobová dráha 
 

Provozní doba:    Vlek: Po – Ne  9:00-21:00 (kromě 24.12.2005) 
                            Restaurace: Po – Ne 9:00 – 21:00 (kromě 24.12.2005) 
  Ceny dle loňské sezóny 
 

Sia areál – Guntramovice ( na rozhraní Dolních a Horních Guntramovic) 
 

Kontakt: p.Milan Švidra – tel.: 602 584 617 
 
Lyžování na běžkách – individuální 
 
Bruslení 
 

Zimní stadion Opava    Zimní stadion Nový Jičín 
kontakt na tel.:553 710 014   Pondělí a Sobota od 16:00 do 17:15 hod. 

      kontakt na tel.:556 708 454 

Jízdné dopoledne: Dospělí   60,- Děti do 15 let  30,- 

Jízdné odpoledne: Dospělí   70,- Děti do 15 let  40,- 

Jízdné za noční lyžování: Dospělí   70,- Děti do 15 let  40,- 

Celodenní lyžování: Dospělí 100,- Děti do 15 let  50,- 

Poslední hodina lyžování: Dospělí   25,- Děti do 15 let  15,- 

otevírá ve školním roce 2006/2007 třídy osmiletého a 
čtyřletého studia se všeobecným zaměřením 

 
• VÝUKA CIZÍCH JAZYKŮ (AJ, NJ, FJ, RJ + VOLITELNÁ 

LATINA) 
• PROGRAMOVÁNÍ, INTERNET 
• ZKUŠENOSTI S PRACÍ S INTEGROVANÝMI STUDEN-

TY + BEZBARIÉROVÝ PŘÍSTUP 
• ŠIROKÁ NABÍDKA VOLITELNÝCH PŘEDMĚTŮ 
• SPORTOVNÍ AREÁL S POSILOVNOU A TENISOVÝMI 

KURTY 
• POZNÁVACÍ EXKURZE DOMÁCÍ I ZAHRANIČNÍ 

(FRANCIE, VELKÁ BRITÁNIE, ITÁLIE, RAKOUSKO, 
SLOVENSKO, CHORVATSKO ATD) 

• LYŽAŘSKÉ A SPORTOVNĚ - TURISTICKÉ KURZY 
• VÝMĚNNÉ ZÁJEZDY PĚVECKÉHO SBORU (FRANCIE, 

ITÁLIE) 
• VÝSTAVY VE STUDENTSKÉ GALERII GAUDEAMUS 

• ŠKOLNÍ KNIHOVNA A STUDOVNA 
• ÚSPĚŠNOST PŘIJETÍ NA VŠ, VOŠ… DLOUHODOBĚ 

VYSOKÁ 
 
 

tel/fax: 556 300 455, e-mail: gvitkov@gvitkov.cz, www.gvitkov.cz 
 
Máte zájem  zopakovat si středoškolskou 
matematiku? 
 
 Potřebujete připravit k přijímacím zkouškám 
z matematiky na vysokou školu, př. na další pomaturitní studi-
um? Nabízíme kurz, který proběhne od února do května 2006, 
případně dle vašich potřeb. 
 
Rozsah kurzu : dvanáct tématických celků po dvou hodinách 
 
Podrobnější informace: 
tel.: 556 300 455, p. Lenka Zychová,  
email: zychova@gvitkov.cz, www.gvitkov.cz 
 



 

16 

Školy 

Vítkovský zpravodaj 12 - 2005 

Adventní koncert na MÚ Vítkov 
 
  Tuto sobotu se lidé z našeho města sešli na MÚ Vítkov, 
aby si poslechli malý koncert k zahájení adventu a zároveň aby 
společně rozsvítili vánoční strom na náměstí Jana Zajíce. Stalo 
se už tradicí, že při této příležitosti vystupuje pěvecký sbor Gym-
názia ve Vítkově Cantica. 
 K sváteční atmosféře přispěl také vánoční strom ve vesti-
bulu městského úřadu. Jestli jste se na nás byli podívat, určitě 
jste neviděli všechno.Před vystoupením, kdy ještě nebyli přítomni 
žádní posluchači, se dirigent spustil na všechny čtyři, vlezl pod 
strom a celý ho asi o dva metry posunul. 
 To po loňské zkušenosti, kdy dirigent pořádně neviděl na 
zpěváky a zpěváci na posluchače. Zpěváci zkoušeli už od půl 
třetí ve škole a od čtyř na úřadě, bylo třeba vyzkoušet si nástupy 
a akustiku prostoru. 

 Zajímavé také bylo, že se na zpívání sešly vlastně sbory 
dva –  naše Cantica a jeden „dospělácký“, zatím bezejmenný 
oktet, také pod vedením našeho dirigenta. 
 Nejprve zapíval oktet několik tří a čtyřhlasých písní s du-
chovní tematikou, na závěr pak šestihlasý kánon Per Crucem 
(Vysvoboď nás, Pane), pak se oba sbory spojily a zazpívaly čes-
ké vánoční koledy a úplný závěr programu patřil známé koledě 
Adeste Fideles. Klub rodičů naší školy připravil pro děti i malou 
sladkost. 
 Příjemně nás překvapila velmi pěkná účast posluchačů, 
mimo jiné i dětí z Dětského domova v Budišově.Všem, kdo se na 
nás přišli podívat, děkujeme, přejeme hezké vánoce a těšíme se 
zase příští rok na shledanou. 
 

                                                             Tomáš Baleja ml. 
Gymnázium Vítkov 

 

 Firma VVM - IPSO 
 Opavská 569, Fulnek 
 oznamuje, že od:  
 

1. července 2005 
 

uvedla do provozu pro veřejnost na Masarykově ulici 427 (zelená vila naproti školy) 
 

PRÁDELNU A MANDLOVNU 
Práce je prováděna na průmyslových strojích ve vysoké kvalitě. 

 
 Pereme, sušíme, mandlujeme: 
 

• ložní prádlo 
• ručníky, utěrky, ubrusy, prostírky 
• deky, přikrývky, potahy 
• bundy aj. 

 

Provozní doba:  Po - Pá  7.00 - 15.00 
 

Kontakt: tel. 556 740 106, 737 263 050, p. Hiršová Jana, vvm-ipso@vvm-ipso.cz 

Ceník poskytovaných služeb 
 
Praní a mandlování     Kč 
Polštář ložní      5,- 
Povlak ložní      10,-  
Prostěradlo       8,- 
Ručník       5,- 
Utěrka       4,- 
Ubrus 1,5 x 1,5m      7,- 
Ubrus banketní      12,- 
Prostírání, ubrousky     4,- 
Závěs 2,5 x 2,5m      12,- 
Dětská ložní souprava vč. prostěradla   15,- 
 
Mandlování 
Ložní souprava (1. postel) povlak   8,- 12,- 
     polštář  4,- 
     prostěradlo 7,- 
Utěrka       3,- 
Ručník       3,- 
Ubrus 1,5 x 1,5m      8,- 
 
Praní a sušení 
Deka + polštář (ovčí rouno)    35,- 
Záclona velká 3x2,5m     25,- 

 
Záclona malá      18,- 
Deka 140x200 - spac.pytel, proš. deka   30,- 
Deka malá       12,- 
Sportovní dres      10,- 
Povlak křeslo      20,- 
Ručník froté      4,-  
Bunda   dětská    20,- 
    ostatní    30,- 
Prostěradlo froté  - 1. postel    10,- 
Polštář duté vlákno 70 x 90    15,- 
Pracovní kabát vatovaný     30,- 
 
Praní a žehlení tvarovaného prádla 
Košile       15,- 
Blůza       12,- 
Kalhoty       15,- 
Zástěra malá      8,- 
Zástěra velká      12,- 
Košile - žehlení      10,- 
 
Ceny jsou včetně DPH.  
S velkoodběrateli možnost sjednání individuálních cen.  
 
Doprava: do 10 km + 1,- Kč, nad 10 km + 2 Kč. 
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Mohou rodiče ovlivnit to, jestli budou jejich 
děti pít alkohol a brát drogy? 
 
 Existují důkazy o vlivu konzumace alkoholu a jiných drog 
na mozek dospívajících. Během dospívání dochází k tělesným i 
duševním změnám a také k vytváření nových sítí mozkových 
buněk. Tým zahraničních odborníků prokázal, že rodiče podstat-
ně ovlivňují to, zda budou jejich děti kouřit, pít nebo zneužívat 
jiné návykové látky. 
 
Co z toho vyplývá pro rodiče? 
• Prevence problémů působených alkoholem a drogami     

u dětí a dospívajících v rodině má smysl a je důležitá. 
• Naučte se dítěti naslouchat, snažte se porozumět tomu, 

co vám říká nejen slovy, ale i výrazem tváře nebo tónem 
hlasu. 

• Dávejte si také pozor na vlastní reakce, zejména na tako-
vé, které by si dítě mohlo vykládat jako posměch nebo 
odmítnutí. Pomáhá naopak vřelost a respekt. 

• Posilujte zdravé sebevědomí dítěte, při vhodné příležitos-
ti ho chvalte, učte ho zdravému sebevědomí. To mu 
usnadní odmítání alkoholu i drog. 

• Zdůrazňujte dítěti, že jste za něj právně zodpovědní. Má-
te právo a povinnost kontrolovat, kde dítě je, co dělá a s 
kým se stýká. 

• Vřelost je třeba spojit s pevností a prosazováním rozum-
ných pravidel, zejména co se týče nepřijatelnosti alkoholu 
a drog u dětí. Jestliže dítě pravidlo poruší, mělo by nést 
přiměřené následky, např.snížení nebo pozastavení ka-
pesného, domácí vězení, zákaz návštěvy riskantních 
večírků… 

• Buďte připraveni o alkoholu a drogách diskutovat, opatře-
te si potřebné informace, abyste věděli více, než ví vaše 
dítě. 

• Problémy se vyskytují v každé rodině, ale dobře fungující 
rodiny umí problémy řešit. Pokud byste na rodinné pro-
blémy nestačili sami, obracejte se na poradny pro rodinu 
a mezilidské vztahy. Tato užitečná zařízení pracují ve 
všech větších městech a kontakt na ně najdete 
v telefonním seznamu. Na naší škole vám poradenskou 
službu poskytnou obě výchovné poradkyně. 

 
 
Školou roznesla se zpráva, že Dráček Hasík 
k nám chvátá….. 
 
 A tak se taky stalo. Páteční dopoledne 18.listopadu patři-
lo žákům 2.tříd a jejich velkým kamarádům z Hasičského zá-
chranného sboru Moravskoslezského kraje,  panu J.Ondráškovi 
a P.Vašátkovi. 
 V naší škole byl touto cestou zahájen program „Výuka 
dětí v oblasti požární ochrany“. Nejedná se o jednorázovou akci, 
ale o cílený dlouhodobý projekt, jehož výsledek závisí na nás 
všech. Děti získaly spoustu informací a praktických zkušeností, 
jak co nejvíce předejít bolestivým tragédiím, které se bohužel 
stále opakují. Rovněž získaly mnoho nezbytných informací         
o tom, jak se zachovat v krizových situacích. Svými dotazy a 
nápady přišly na to, jak přispět ke zvýšení bezpečnosti nejen 
v oblasti požární prevence. Už teď se těšíme na další setkání. 
 
 
 
 
 

Fair play nejen na hřišti vítězství vždy zajistí 
 
  Mezi 21. – 23. říjnem 2005 jsme se zúčastnili víkendové-
ho pobytu v Jakubčovicích nad Odrou, který byl určen všem 
žákům VII.A a VIII.A. Protože tyto třídy navštěvují pouze chlapci 
a jsou zaměřené na sportovní aktivity (především pak na fotbal), 
byl projekt nazván Fair play nejen na hřišti. Kromě bohatých 
sportovních činností (večerní fotbalový trénink při umělém osvět-
lení, fotbalová utkání Jakubčovice A – Krnov 1:0, Jakubčovice B 
– Tísek 2:0, plavání v krytém bazénu v Novém Jičíně), jsme se 
plně věnovali soutěžím a hrám zaměřeným na prevenci asociál-
ních jevů (slušné chování, nácvik empatie, šikana, návykové 
látky). 
 Víkendové setkání se opravdu povedlo (také díky krásné-
mu počasí), nejvíce však budeme vzpomínat na večerní trénink 
a hry v bazénu. Také nám pomohlo lépe poznat jeden druhého 
a zároveň ještě více stmelit náš kolektiv. 
 Závěrem chceme poděkovat Moravskoslezskému kraji, 
s jehož finanční dotací se celá akce mohla uskutečnit, panu 
Josefu Hájkovi za nemalé sponzorství a Aloisu Klevarovi, který 
pro nás v penzionu U Zvoničky připravil skvělé ubytování a vyni-
kající jídla. Naše díky patří i učitelkám V. Večeřové a V. Ottové   
a trenéru D. Čížovi. 
 

žáci VII.A a VIII.A 
 

Školní družina při ZŠ Vítkov, Opavská ulice,   
zve rodiče vystupujících dětí a veřejnost na 

 

 VÁNOČNÍ BESÍDKU, 
 

 která proběhne dne 20. prosince 2005 v 16 hodin 
v tělocvičně školy. 

 
 Zároveň nabízíme ke koupi vánoční perníčky,  

svícny a věnce. 
 

 Srdečně zvou vychovatelky  ŠD 

 
 Klub rodičů při ZŠ Vítkov, Opavská ulice 

pořádá dne 2.12.2005 od 16 hodin 
 

Mikulášskou nadílku 
v bačkorkách 

 
Nadílka je pořádána pro děti od první do 

čtvrté třídy v tělocvičně školy. 
 

Vstupné: dobrovolné 
 

Děti v maskách: vstup zdarma 
 

Program: soutěže, hry, tanec, nadílka, hod-
nocení masek 



První v České republice ! 
 
 Skvělého úspěchu dosáhl ve výtvarné soutěži VISA – 
Olympiáda fantazie žák naší školy Tomáš Staněk (12 let), který 
zvítězil v konkurenci více než 4000 účastníků ze základních 
škol celé republiky. 
Výkres, zaměřený na zimní sport, se porotě líbil nejvíce. Tomáš 
si své vítězství užije v únoru 2006, kdy za odměnu pojede spo-
lečně se svým otcem na čtyři dny do italského Turína, kde bude 
zimní olympiáda. 
Počátkem listopadu 2005, 
na slavnostním předávání 
cen v Muzeu dětské kres-
by v Praze, převzala ředi-
telka ZŠ hodnotnou cenu 
– dataprojektor. Přítomni 
byli zároveň: vítězný šes-
ťák Tomáš s maminkou a 
dalších osm žáků školy. 
Tomášovi všichni blaho-
přejeme a na jeho velký 
úspěch jsme skutečně 
pyšní ! 
Co říci na závěr ? Určitě 
jste zvědaví, jaký výkres 
vyhrál. No přece medvěd 
grizzly, jak jede na snow-
boardu ! 

                                                                                                                     
-jz- 

 
 
Internetová školička zahájena! 
 
  31. října 2005 usedlo do školních lavic jedenáct nadše-
ných seniorek z Vítkova. Jejich odvaha se však mísila s obava-
mi, ovládnou-li počítačovou myš. Brzy se ukázalo, že jejich 
„strach“ byl zbytečný. Vybraní žáci 7.- 9. tříd na ně již čekali       
a těšili se, jak budou předávat své zkušenosti. 
 A co už umíme? Vyhledávat na internetu vlaková a auto-
busová spojení, zjistit na stránkách školy, co bude k obědu ve 
školní jídelně, najít na webu, jaký je program divadel, vytvořit     
a odeslat elektronickou poštou pozvánku na sraz spolužáků… 
Bohužel každá lekce u počítače nesmírně rychle uteče! 
 

-dk- 
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5. 12.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST 
  - začátek v 15.00 hod. v DDM, s sebou 5,- Kč 
 
10. 12.  ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ  
  - na závodě na autodráze DDM 
 
??. 12. AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST 
  - začátek v 15.00 hod. v DDM, s sebou 5,- Kč 
 
17. 12.  Výlet do aquacentra v Bohumíně 
  - sraz v 9.30 hod.na vlakovém nádraží. Příjezd  
  v 18.00 hod do Vítkova na vlak. nádraží, kde si   
  rodiče děti vyzvednou. S sebou plavky (nesmí být 
  bermudy) ručník, pití, jídlo na celý den,  10,- Kč  
  nebo žeton do šatny. Cena: 120,- Kč ( v ceně je  

  cestovné a vstupné). Přihlásit se musíte v Domě  
  dětí a mládeže ve Vítkově do 15. 12. 05, 
  tel: 556 300 362 nebo mobil: 732 607 373 
 
17. 12.  Účast na závodě v Olomouci 
  - účast automodelářů na vánoční ceně v Olomouci 
  
21. 12.  VÁNOČNÍ DISKOTÉKA 
  - začátek v 16.00 hod., vstupné 5,- Kč 
  občerstvení zajištěno 
 
 22. 12. Vánoce v DDM 
  - od 15.30 hod. Přijďte se pobavit a zasoutěžit do 
  DDM. Máme pro vás připravené zajímavé hry a  
  soutěže. 

Základní škola Vítkov, Komenského ulice  
Vás zve na  

 

 
 
 

Koná se ve vestibulu 
školy 
 
ve čtvrtek 15. 
prosince 2005 od 
11:00 do 16:00 hodin 
 
v pátek 16. prosince 
2005 od 8:00 do  

       16:00 hodin 
 
 
Přijďte si připomenout atmosféru svátků zimy — 
Vánoc! Výrobky dětí z hodin pracovních činností, 
výtvarné výchovy, zájmových kroužků, školní 
družiny a školního klubu se Vám jistě budou 
líbit. Ke koupi budou 
vánoční ozdoby, věnce 
na dveře, dekorace 
z přírodnin, doplňky na 
sváteční stůl, perníčky, 
ozdoby na stromeček aj. 
 

Těšíme se na Vaši 
návštěvu. 
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Pondělí 5. prosince v 15.00 hod.           náměstí Jana Zajíce ve Vítkově 
 
Mikulášská nadílka 
 
Také v letošním roce se přijede za dětmi do Vítkova podívat Mikuláš s čertem a andělem. Každý, kdo si připraví pro Mikuláše obrázek 
(nejlépe s mikulášskou tématikou), zimní nebo vánoční říkanku a básničku, bude odměněn malou sladkostí.  Obrázky pak budou 
vystaveny až do poloviny ledna v kině. Těšíme se na vás, milé děti!  A nezapomeňte přijít, protože jinak budete muset čekat celý rok. 
 
 
Pátek 16. prosince od 10.00 hod.          náměstí Jana Zajíce ve Vítkově 
(v případě nepříznivého počasí se program přesouvá do kulturního domu) 
 
10.00 – 16.00 hod. 
 

Vánoční jarmark 
prodej vánočního zboží, ukázky řemesel, vánoční zvyky a tradice, jesličky, Ježíškova pošta … a mnoho dalších vánočních inspirací 
 
14.00 hod. 
 

Pohádka – Zakletá princezna 
Účinkuje: Divadlo Studna Hosín (České Budějovice) 
  
15.15 hod. 
 

Vánoční hra  „Komedie o hvězdě“ 
Účinkují: Vítkovští ochotníci 
 
 
Pondělí 26. prosince ve 14.30 hod.                   velký sál kulturního domu  
  
Štěpánský koncert 
Účinkuje Chorus Collegium Odry (violino primo, violino secondo, violoncelo, barokní varhanní pozitiv, soprán, kukačka, slavík) 
  
Program:  
Petr Eben - Z liturgických zpěvů, Franz Schubert - Ave Maria, Karel Stecker - Půjdem spolu do Betléma, J. S. Bach - Aria Cottes sohn 
ist kommen, Orgelchoral In Dulci Jubilo, Sonáta I., G. F. Händel - Motetto Gloria in Excelsis Deo 
 
Úprava sálu: stolová (přineste si s sebou cukroví a jiné vánoční pamlsky; káva a čaj budou k dispozici) 
Vstupné: dobrovolné 

 

TEL: 739 019 740  
 

 Oderská 172, Vítkov 
 (vedle firmy SECTRON Plus) 

 
  realitní činnost, inženýrská činnost v investiční výstavbě,  

dozorování staveb, služby autorizovaného stavitele 
 

------ www.ravireality.cz ------ 
 

 Chcete prodat nemovitost - využijte našich služeb a zajistěte  
si tak skutečnou tržní cenu. 

Chcete koupit nemovitost - informujte se v naší kanceláři a využijte 
bezplatnou registraci v databázi klientů. 

>> Nově nabízíme služby hypotečního a úvěrového poradce << 
 

 otevřeno: Úterý: 14:00 – 17:00, Čtvrtek: 14:00 – 17:00 

Ještě z DDM Vítkov ... 
 
Vážení rodiče, 
 

rádi bychom Vám sdělili, že vaše děti 
dostávají ve školách letáčky s rozpi-
sem akcí na celý měsíc dopředu. 
Letáčky dáváme každému dítěti od 
první až do páté třídy. Dále bychom 
vás rádi upozornili, že v DDM Vítkov 
pracuje např. modelářský kroužek,  
který je zaměřen na stavbu létajících 
házedel, letadel a jiných stavebnic. 
Také se tam můžete setkat s  auto-
modeláři,  kteří se zaměřují na autíč-
ka a na autodráhu a v těchto oblas-
tech mají bohaté zkušenosti, o které 
by se rádi podělili s ostatními. Krouž-
ky vedou zkušení vedoucí, kteří jsou 
schopni dětem poradit. Při DDM také 
pracuje kroužek floorbalu, který pro-
vozuje sálový hokej. I tento kroužek 
vede zkušený vedoucí. 

 

… a pro všechny je připraven na silvestrovskou půlnoc  
tradiční OHŇOSTROJ !!! 
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       1600,-           800,-             400,-            400,- 
 

       1 cm2   -  3,30 Kč 

 

Pátek  9. prosince                 20.00 hod.    
 
DOBLBA! 
 
Příběh černé vánoční komedie Doblba! se odehrává v rozvětvené rodině Mukových. Hlavním hrdinou je Karel Muk, jednoduchý chlapík 
s jednoduchými sny, žijící poněkud stereotypním manželským životem s Terezou, nevlastní matkou Karlovy dcery Valinky. Řečeno 
slovy scénáře: . Karel pracoval dlouhá léta jako správce hřbitova a s oblibou říkal : Jistá je jen smrt, ale nikdy si nepřipustil, že by se ho 
mohla nějak dotknout. Nebylo toho moc, za co by se ho dalo pochválit. Bratr Robert Muk je naopak sebevědomý a praktický podnikatel 
a nejmladší Pavel jakoby se stále nemohl rozhodnout, zda najít smysl života v ochraně šumavských hvozdů nebo v erotických hrátkách 
se sekretářkami. Jednoho dne, krátce před Vánocemi spadne rodině Mukových do klína nečekané dědictví. Náhlá možnost zbohatnutí 
je jakýmsi spouštěcím momentem pro řadu osudových událostí, které jednotlivé členy rodiny trochu svedou z nastoupených cest, ně-
které nasměrují na cesty úplně jiné a cesty těch dalších se dostanou téměř ke svému konci. Nic už nebude jako dřív. A náhody neexis-
tují.Všichni musí přehodnotit své žebříčky životních priorit. A přitom platí pravidlo: jakékoliv vaše činy se vám jednou v dobrém či ve 
zlém zúročí. 
 
Vstupné:  40,- Kč          Doporučená přístupnost:   přístupný mládeži 
 
 
Pátek 16. prosince                         20.00 hod. 
 
ŠTĚSTÍ  
 
Dojemný příběh o křehkém vztahu dvou mladých lidí, jenž postupně přeroste v opravdovou lásku. Hrdinka příběhu Monika se musí 
rozhodnout, zda obětuje vysněnou cestu do Ameriky za svým přítelem, aby se mohla postarat o děti svojí nejlepší kamarádky. Největší 
oporou se jí stane Toník, s nímž se snaží dětem nahradit chybějící rodinu a najde u něj nejen oporu, ale i opravdovou lásku. 
 
Vstupné:   40,- Kč          Doporučená přístupnost:   přístupný mládeži 
 
 
Připravujeme 
 
  6. ledna – Panenství na obtíž 
10. ledna – Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště 

Neděle 1. ledna v 10.30 hod., odchod z náměstí Jana Zajíce 
 
Novoroční čtyřlístek 2006 -  Jak na Nový rok, tak po celý rok 
 
Čtyři novoroční dobré skutky: 
 
1. Překonej svoji pohodlnost – jdi na Nový rok na výlet. 
2. Učiň něco pro své okolí – pozvi alespoň jednoho bližního ze svého okolí na tento výlet. 
3. Poznej, kde žiješ – projdi maličký kousek vlasti a poznej ho vlastními smysly. 
4. Přispěj potřebným – částkou od 20 Kč výše na sbírkové konto SVĚTLUŠKA (Nadační fond Českého rozhlasu), určené pro pří-

mou pomoc nevidomým a těžce zrakově postiženým. 
 
Učiníš-li tyto čtyři dobré skutky, obdržíš na startu odznak NOVOROČNÍ ČTYŘLÍSTEK a bude Ti dobře.   
 
Trasa:  Vítkov – Nýtek – Annino údolí – Vítkov (cca 10 km).  Pohyb po trase a návrat do Vítkova je individuální. 
 
V případě nepříznivého počasí se akce nekoná. 


